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та бактерицидна активність сироватки була знижена у інфікованих цуценят у 
1,3-1,6 рази, індекс імунорегуляції – становив 0,4%.

На основі порівняння терапевтичної ефективність антипаразитарних 
засобів встановлено, що дектомакс (dectomax) мав кращу терапевтичну ефек-
тивність порівняно з левомізолом. У собак і котів всіх дектомакс мав 100 відсо-
ткову терапевтичну ефективність, тоді як левамізол мав екстенсефективність 
на рівні 80,0 – 93,3%.
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ДВІ СТОРОНИ МЕДАЛІ ПРИ СТЕРИЛІЗАЦІЇ ТА КАСТРАЦІЯ 
ДОМАШНІХ ТВАРИН

Метою нашого дослідження було визначити ереваги й недоліки при прове-
денні стерилізації й кастрації домашніх тварин.

Стерилізація – метод, що забезпечує відсутність вагітності, пологів і припи-
нення циклічної активності у самок домашніх тварин. 

Найпоширеніший і радикальний метод знепліднювання – кастрація, що 
включає видалення матки і яєчників (оваріогістеректоміі). Під стерилізацією 
зазвичай розуміють перев’язку маткових труб. У цьому випадку зберігаються 
тічки, статева поведінка, ймовірність захворювань матки, яєчників, молочних 
залоз, але здатність до запліднення відсутня. У молодих здорових самок 
кастрацію проводять планово, за бажанням власників або за рекомендацією 
заводчика, якщо немає протипоказань. 

Але у кожної медалі дві сторони: розглянемо плюси і мінуси даної процедури. 
Плюси проведення кастрації: відсутність проблем, пов’язаних з небажаним 

потомством, самою вагітністю та пологами; зникає статева поведінка (досить 
специфічне і регулярне у кішок); тварини менш схильні тікати; зменшується 
агресивність тварин; у сук і кішок при ранній стерилізації знижується ризик 
виникнення пухлин молочних залоз, найпоширеніші пухлини у самок дрібних 
домашніх тварин(ці новоутворення практично не з’являються у тварин 
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стерилізованих до першої тічки, і вони все ще рідко зустрічається при стери-
лізації до третьої тічки); не болить те, чого немає: при повній кастрації запо-
бігають захворювання статевих органів (ендометрит, гнійне запалення матки, 
полікістоз яєчників, пухлини матки і яєчників); знижується ризик зараження 
такими інфекційними захворюваннями кішок, як імунодефіцит і лейкоз, які 
передаються при бійках між тваринами; у собак зменшується ризик захворю-
вання трансмісивною венеричною саркомою; кастровані тварини довше живуть, 
зберігаючи грайливий, веселий характер. 

Мінуси кастрації: будь-яка операція зберігає в собі нехай невеликий, але 
все ж ризик ускладнень: (інфікування, розходження швів, спайковий процес, 
скупчення рідини під шкірою в ділянці операційного шва); анестезіологічний 
ризик є у тварин з породної схильністю до захворювань серця (Мейн-куни, 
британські та шотландські кішки, сфінкси), собак з короткою, плескатої мордою 
(бульдоги, мопси); описані рідкісні випадки віддалених наслідків у вигляді 
нетримання сечі (частіше у старіших сук вагою понад 20 кг); велике посилення 
зростання підшерстя у довгошерстих собак («цуценяча шерсть»); симетричне 
облисіння у короткошерстих собак; збільшення маси тіла може спостерігатися 
в найближчий післяопераційний період через збільшення апетиту (дієта та 
фізичні навантаження дозволять зберігати форму вихованця).
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЛІКУВАННЯ ОСТЕОДИСТРОФІЇ КОРІВ  
В УМОВАХ ТзОВ «АСТАРТА КИЇВ» ВОЛОЧИСЬКОГО РАЙОНУ 
ХМЕЛЬНИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

Актуальність теми. У корів молочних порід часто діагностують остео-
дистрофію. Для діагностики остеодистрофії корів розроблені і впроваджені в 
практику клінічні, фізичні, біохімічні та гістологічні методи, кожен з яких не 
тільки використовується для вирішення наукових і практичних завдань, але й 
має певні обмеження. Тому багато питань щодо діагностики остеодистрофії, 
особливо її ранньої стадії, залишаються ще маловідомими. 

Мета і методика досліджень. метою досліджень було встановити та запро-
понувати найбільш ефективний метод лікування остеодистрофії в умовах ТЗОВ 
«Астарта Київ» Волочиського району Хмельницької області.

Після постановки діагнозу на остеодистрофію тварин із субклінічним пере-
бігом лікували шляхом введення препарату «Тривіт» у дозі 5 мл 1 раз в тиждень 
протягом місяця та зміни раціону, зокрема: вволю сіна, концентровані корми, 
виключали жом та силос. Максимально задавали зелені корми. Норми годівлі 
збільшували на 10-20% з відповідним підвищенням у раціонах вмісту протеїну. 




